

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy hóra . . . 1 „ 50
Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130
Kiadóhivatal telefonja 101.

Széna vagy szalma?

Falb nem jósolhat kritikusabb időket, mint a minőket most Magyarországon él át. Hiába volt a kormányváltás is, egy lépéssel sem mentünk előre, sőt inkább visszafelé kerültünk. Az obstrukció egyre tart, s a mit a kormány ezzel szemben tett: a passzív rezisztencia. Igen, csak hogy ilyen már volt, s ez nem kellett sem a többségnek, sem a koronának. És most? Lehetséges-e tovább is ugyanazt a politikát folytatni, a mely miatt Széll Kálmánnak, a ki magasan állott a nemzet tiszteletében, távoznia kellett? Folytatni a passzív rezisztenciát, nótája volna a Hajmási Péter — Hajmási Pálnak, siralmas vergődés, a melyet, ha hetekkel ezelőtt sokallottak, most ugyancsak nem állhatnának tovább. Pedig minden napi várakozás csak passzív rezisztencia, nem egyéb. A képviselőkre fizikailag is szenvedő ellenállás, de az a nemzetre is, mert gazdasági bajaink orvoslására ki kell izzadnia a pénzt s obstrukció idején minden kár sokszoros.

Nincs több időnk várakozni. Jobbra vagy balra, de a kérdésnek s vele a válságnak el kell dőlnie.

Ma már szép szóval, parlamenti beszédekkel, újságcikkkel az obstrukciót leszerelni nem lehet. A ki ilyenben bizik, az tulságosan naiv, ilyet vezető politikusaink közt nem is találunk. De tévednek azok is, a kik tán abban reménykednek, hogy az obstrukció kifárad, kimerül, elalszik. Ma már ez sem fog megtörténni. Barabásék most már igazán politikai egzisztenciájukat kötötték az ügyhöz. Itt meghátrálást várni nem lehet, nekik, ha rettenetesen fizikai megerőltetésükbe kerül is, ki kell tartaniok, mert különben két szék közt igazán a pad alá esnének.

Türelmetlenül várjuk hát a híreket, melyek a kínos válságban valami kivezető elhatározásról fognak szólni. Széna-e vagy szalma? Olyan elhatározás lesz-e, mely javára fog válni a nemzetnek, a miben mindenki megnyugodhatik, vagy olyan, mely tovább sodorja hazánkat a veszedelmes örvények felé? Soha államférfiúi bölcses-

ségre, higgadságra és belátásra nagyobb szükség nem volt, mint ma van.

A magyar védő egyesület.

Csak a napokban adtuk hírt arról, hogy a Budapesten megalakult Magyar Védő Egyesület akezióját az erdélyi részekre is kiterjesztette és egyelőre Kolozsváron és Marosvásárhelyen szándékozik hatalmas áruvesztéseket emelni, amelyek tisztán hazai gyártmányokat kolportálnak.

Az előmunkálatok élén Nagy Sándor gyógyszerész lelkes polgártársunk áll, aki lankadást nem ismerő fáradtsággal dolgozik azon, hogy városunkban az ige minél előbb testté váljon.

A vállalatnak hiszszük is, hogy eredménye lesz, mert a Magyar Védő Egyesület helyes utra lépett, amidőn társadalmi uton akar propagandát csinálni a magyar iparnak és a magyar kereskedelemnek.

Sajnos, de közönségünk a hazai ipar pártolása terén még ma is nevelésre szorult és a derek egyesület nemes munkát végez, amidőn arra igyekszik, hogy a társadalom minden rétegének a belevonásával, a nagy társadalommal együtt, karöltve dolgozzék a hazai ipar föllendítésén.

Hogy mily nagy dolgokról van szó, nem tartjuk helytelennek lapunk olvasóit tájékoztatni a Magyar Védő Egyesület céljairól.

Ezek rövidesen a következők lennének: Az egyesület célja: a hazai ipar és mezőgazdasági termelés és a hazai munka és kereskedelem védelme és fejlesztése. A magyar birodalom gazdasági és ipari termelésének védelmét és fejlesztését célzó mozgalmaknak és az e célokra törekvő érdekeknek egyöntetű és országos képviselése, ugyszintén e célok érdekében alkotott törvények, rendeletek és hatósági intézkedések gyakorlati végrehajtásánál a hatóságok támogatása és a végrehajtás ellenőrzése.

Ezen célból feladatai a következők:

a) Teljes erővel odahatni, hogy a magyar birodalom határain belül a belföldi termelés a külföldi árubehozatalt nélkülözhesse; e célból reá mutatni azon módokra és gyakorlatilag alkalmazni azon eszközöket, a melyek segítségével a behozatal hazai termeléssel pótolható.

b) A közvéleményt, hatóságokat, fogyasztó csoportokat, gyárosokat és kereskedőket, ugyszintén a kormányt és törvényhozást ez ügyekben tájékoztatni és azoknak szakvéleményt adni, továbbá a szükséges társadalmi, kormányzati és törvényhozási intézkedéseket kezdeményezni, illetve a más oldalról kezdeményezett mozgalmakat és tett intézkedéseket támogatni.

c) Különösen kereskedőknél odahatni, hogy szükségletüket a hazai termelésből fedezzék, szükség szerint a belföldi iparosokat, kereskedőket és fogyasztókat egyesületekbe, szövetkezetekbe tömöríteni oly célból, hogy a hazai termelés erősbitessék, illetve mely ágban hazai termelés nincs, lehetővé váljék.

d) Ellenőrizni a közszállításokat az egyesület céljainak szempontjából, ugyszintén odahatni, hogy külföldi munkaerők a hazaiak rovására ne alkalmaztassanak.

e) Gyakorlati uton a hazai termelés fejlődését, versenyképességét és értékesítését előmozdítani, ugyszintén egyes termelési ágak fejlődésének akadályait felderíteni és azok elhárítását előmozdítani. E célból az egyes termelő csoportokat szakelőadások, felolvasások, minták bemutatása, kiállítások, különösen vándorkiállítások, vásárok és mintagyűjtemények, a hazai szakirodalom és szaksajtó pártolása és fejlesztése és azok termékeinek széles körben való terjesztése által a technikai és gazdasági vívmányokról folyton tájékoztatni és új vagy jobb iparizsikkék és áruk, újabb találmányok és termelési (gyártási) eljárások meghonosítását, illetve kiaknázását előmozdítani.

f) Hazai ipari és mezőgazdasági termékeket és azok származását nyilvántartani és a sajtó útján ismertetni. A külföldi behozatalt folytonos figyelemmel kísérni és a hol az elkerülhetetlen, legalább odahatni, hogy a hazai fogyasztók minél olcsóbban jussanak jó behozatali árukhoz.

g) Ezen célok és feladatok elérésére országos szervezetet alkotni és a már fennálló vagy ezután alapítandó gyári és kisipari, gazdasági, kereskedelmi és társadalmi egyesületekkel, szövetkezetekkel és érdekképviselőre hivatott tényezőkkel közvetlenül és sajtó útján állandó érintkezést fenntartani.

Levél Szováta fürdőről.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Nagy lelki gyönyörűséggel szemlélem, hogy a természet e remek helyén, mint lendül fel a régebben csak tengődött fürdő s mikép változik át a régi unalmas fürdői élet pezsgő, eleven életté.

De nagy az örömöm afőlött is, hogy most nemcsak a szűkebb erdélyi hazarészből látom a nagyszámu fürdőző közönséget kikerülni, hanem szeretett hazánk majdnem minden részéből látok neveket a fürdőzők névsorán.

S midőn ezt a tényt nagy megnyugvással konstatalom, nem hallgathatom el azt sem, hogy egy fürdőnek nem elég az, ha gyógyvizei biztos hatásuak. Kell oda még más valami is, mind a mit a természet oly pa-

zarul adott meg a szovátai fürdőknek. Kell oda egy kis figyelmesség is, de kell oda még egy pár jó szem is, amely mindent meglásson, mert a fürdőző közönség nem azért megy oda, hogy apró-cseprő figyelmetlenségek miatt boszankodjék.

Pedig e kifogások nagyrésze olyan, ami nem kerül áldozatba, csupán egy nagyon kis utánjárásba. Hogy pl. felhozzak a hiányokból egy és más: az alsó telepen már reggel 10 órakor a sómedenczénél nincs a zuhanyozáshoz víz, pedig ez elengedhetetlen kellék a fürdéshez. Nincs pedig víz azért, mert akit illet, az nem látja meg, hogy a vízhozó pumpa nem működik jól s ez a kis jószág boszantja a fürdőző közönséget.

Az alsó telepen pl. este ázsiai sötétség uralkodik, pedig a lámpafák ott diszelegnek, valjon miért? Talán elfogyott Szovátán a petroleum? Hiszen itt a világitást a fűsvénységéről híres Veress bácsi is fenntartotta, valjon ki lehet még nálanál is fűsvényebb?

A felső telepen levő „Fekete tó” bazénjai a vízmohától annyira sikosak, hogy ott nem lehet egy lépést tenni biztosan, az e miatt panaszolók jó adag gorombaságot kell tegyenek zsebre az ottani fürdő felügyelőtől. Hetykén hangoztatva, hogyha nem tetszik így, hát ne fürödjének.

Hát ezek a sérelmek bizony mind igen csekélyek, melyeket az, akit illet, könnyen orvosolhat. A közönséget pedig megóvjaa a szükségtelen boszuságtól.

De ezt a figyelmességet meg is érdemli az a közönség, mely az idén oly szép számban kereste fel Szovátát.

Hiszen ez a közönség nemcsak követel, de ad is, mit bizonyít a múlt vasárnap rendezett és igen fényesen sikerült jótékonycélu hangverseny. Az a 3-400 korona tiszta haszon igenis az áldozatkészségről beszél. No hát az ilyen közönséget óvni kell a bosszuságtól, mert ezt igazán megérdemli.

Kérem a t. Szerkesztő urat, adjon egy kis teret b. lapjában jelen soraim részére, hátha okul belőle az, a saját hasznára, akit illet.

Szovátá, 1903. jul. 20.

Tisztelője: egy fürdőző.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903. jul. 22.

Rendes törvényhatósági közgyűlés. A városi törvényhatóságnak — a mint már jeleztük is — f. hó 25-én (szombaton) d. u. 3 órától kezdődőleg a városháza tanácstermében ülése lesz. A tárgysorozat — melyet térszűke miatt lapunk hól napi számában közlünk — már össze is van állítva; 24 pontból áll. Az első pont a Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök leirata a maga és miniszter társai kinevezetéséről. Ugy halljuk, hogy az állandó választmány olyan forma javaslatot akar a törvényhatóság elé terjeszteni, mint a milyent Kolozsvár város törvényhatósága

is elfogadott t. i. hogy a *miniszterelnököt támogatni fogja*. Reméljük azonban, hogy a hazafiasan gondolkozó communitási tagok ilyen értelmű javaslatot el nem fogadnak, mivel az osztrákok által ránk küldött graniésárt, a ki a hőszabadságok elnyomására törekszik, magyar törvényhatóság nem támogathatja; *különbön a függetlenségtiek részen lesznek.*

Pénztárvizsgálat. Ma délelőtt egész váratlanul megjelent a városi pénztárban Oroszlán István v. tanácsos, polgármesterhelyettes a pénztár vizsgáló bizottsággal és ott vizsgálatot tartott. Ugy a pénztárt, mint az ügykezelést teljesen rendben találták.

Jótékonycélu hangverseny

Szovátán. Folyó hó 19-én a szovátai fürdő vendégek az „alsó telepen” a „szegényházak” alapjának megteremtésére táncszal egybekötött hangversenyt rendeztek. A szépen összeállított műsor minden egyes száma jól sikerült. 1. Nyitány, melyet Olivér népzene-kara adott elő. 2. Külföldi emlékeimből ezímen Csiky Lajos theologiai tanár tartott szabad előadást. Valóban nagyon lendületesen, élvezetesen mutatta be skocziai élményeit. 3. Trió Mázástól, előadták Mestitz Mór, dr. Agyagási Károly és Metz Albert. Előadásuk művésziessen szép volt. 4. Szavalt Udvari Annuska igen sikerülten. 5. Sebestyén Irén énekelt nagy hatással. Mondhatjuk a műsor minden egyes száma rendkívül jól sikerült, melynek legszebb elismerése volt az egyes számok után felhangzó szűnni nem akaró tapsvihar. Az anyagi siker is nagy volt. Tiszta jövedelem, mely a szegényházakra fordítható, a 310 koronát meghaladja. A műsor lefolyása után tánc volt, mely késő éjjeli órákig tartott. A közönség nagyon óhajtaná, ha a 127 község, melynek birtokában van a Szovátá határára levő Székshavas, hozzájárulna a szegény házak felállításához. A székely akezió ezzel nagyot nyerne, mert a szegény székelyek, kik betegségük gyógyítására ide jönnek, a szegény házakban meghuzhatnák magukat ittlétük alatt. Igen nem tett dicseri Illyés Lajos fürdőtulajdonost, ki a szegényházak felépítéséhez szükséges telket ingyen ajánlotta fel. Ime rövid idő alatt egy hangversenynyel kapcsoltan, hogy fog a szegény házak eszméje megvalósítást nyerni.

A szegediek árucarnoka.

A szegediek dr. Horváth János az [O. K. H. ipari osztályának főnöke és a Magyar Védő Egyesület ügyvezető bizottsági tagjának közreműködésével megcsinálták az ottani árucarnokot. Összesen 25000 kor. értékű üzletrészt jegyeztek, melyek apró részletekben fizetendők be. Most az Országos Központi Hitelszövetkezet a csarnokot felvette tagjai sorába és részére 44000 kor. hitelt szavazott meg. A kereskedelmi miniszter 20000 korona államsegélyt és 20000 korona állami hitelt nyújt a csarnoknak. A kolozsvári és marosvásárhelyi árucarnokok anyagi támogatása végett a Magyar Védő Egyesület megindította a tárgyalásokat az Országos Központi Hitelszövetkezettel és a kereskedelmi miniszteriummal.

Jeremiás Arnold védőegyesületi főtáskart az egyesület ügyvezetősége utasította, hogy a jövő hóban Kolozsvárra, onnan pedig Marosvásárhelyre utazzék a részletek egyöntetű megállapítása és az akezió erősbitése céljából. Mindkét helyen az előmunkálatok serényen folynak. Akik a csarnokban részt akarnak venni Kolozsváron Kuskó Istvánnál a Védő egyesület kolozsvári fiókjának titkárnál, Marosvásárhelyen pedig Nagy Sándor gyógszerésznél a Védő egyesület ügyvezető bizottsági tagjánál jelentkezzenek és ott bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

Kutyamarás. A rendőrkapitányság már régebben elrendelte 40 napra az ebzárlatot, de arról nem gondoskodik, hogy rendelete be is tartassék. Ennek a hanyagságnak és nemtörődömségnek tudandó be az, hogy a kutyák szabadon esatangelnek az utcákon s bizony a merészebb természetűek rá is rontanak a járó-kelőkre. A tegnap délután is egy kutya a Jókay-utczában ráugrott Deutsch Arnold 12 éves fiura és azt összeharapdálta. A kutyát nem sikerült elfogni. A fiut — akit a kutya több helyen megharapott — az orvosok ápolás alá vették, addig is, míg a kutyát sikerülend elfogni annak megállapítása végett, ha vajjon nem volt-e veszett? — A rendőrkapitányságnak pedig b. figyelmébe ajánljuk, hogy gondoskodjék rendeleteinek szigorú betartásáról.

Osztrák pimaszkodás. Valahány alantas lapja van a császárvárosnak, mosdatlan, piszkos szájjával most mind bennünket gyaláz, magyarokat. Utczai napilap, heti újság, folyóirat mind köpköd és rugkapálózik. A mocskos Wiener Caricaturen, a helyett, hogy mezítelen alakjaival igyekeznék továbbra is az ocsmánykodást terjeszteni hazájában, szintén beáll azok sorába, akik a magyart ugatják. Legutóbbi számában pedig a legnagyobb arcátlanlansággal tolokodik közlünkbe ez az újság. Átkozott fajnak, csuszó-mászó főregnek nevez bennünket, mivel, hogy nem szeretjük hallgatni a „Gotterhaltét.” Ha nem szeretjük, — folytatja a pimaszkodó osztrák — hát siketüljünk meg és imádkozunk kellene minden éjjelen, hogy („Gotterhalte”) az Isten tartsa meg a császárt, ki belőlünk magyarokból, a senkiből és semmiből valamit csinál. Majd meg így zengi tovább dalt a hülye osztrákja: „Ha a magyarok egyedül állának, ha elszakadnának tőlünk, úgy kénytelenek volnának koldulni jönni hozzánk a pusztákról!” — A „Wiener Caricaturen” egyik megtévelyodott agyulantosa zengi mindezt rólunk versben, ékes bécsi dialektusban. Annaira otromba, annyira pimasz ez az osztrák tolokodás, hogy komoly szót alig érdemel. Minden magyar kávéház tulajdonostól elvárjuk, hogy ezt a szennylapot a jövőben elutasítja. Felhívjuk reá a kormány figyelmét is abban a reményben, hogy ezt az újságot kitiltja az országból.

A fegyverekkel való kereskedés korlátozása. Láng Lajos kereskedelmi miniszter legutóbb valamennyi

A legkényesebb kerékpár és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan eszközöljük. Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, electromotor, dynamógép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

fischer Gyula és fiaí

a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhely.

másodfoku iparhatóságához rendeletet intézett, amelyben közli, hogy a honvédelmi miniszter a tényleges állományu honvéd fegyvermestereknek a fegyverekkel s az ezekhez tartozó szerelésekkel és fegyveralkatrészekkel való kereskedés üzését megtiltotta. Ugy szintén megtiltotta nekik, hogy az említett cikkek beszerzésére egyes cégeket reklámszerűen ajánljanak. A kereskedelmi miniszter felhívja a II. foku iparhatóságokat, hogy a rendeletet mihez tartás végett közöljék az elsőfoku iparhatóságokkal.

Teljes vasárnapi munkaszünet a korcsmák és pálinka mérőkre. Bereg-megye képviselői gyűlésén azt a határozatot hozta, hogy kimondja a megye egész területére az ünnep és vasárnapi munkaszüneteken a korcsmák, pálinkamérések egész nap zárvatartását és ez intézkedés követésére fel fogja hívni az összes megyéket és törvényhatósági városokat. Ezen üdvös határozatot melegen ajánljuk a mi törvényhatóságaink figyelmébe is.

A budapesti Magyar Iparművészeti Társulatnak lakberendezési kiállítása július és aug. hónapokban hétfő és péntek kivételével naponként 9—1 óráig megtekinthető az Orsz. Iparművészeti Muzeumban. Hétköznapokon a beléptidj 60 fillér, vasárnapon 30 fillér. A Budapestre utazók különös figyelmébe ajánljuk ezt, mert a nyári hónapokban a főváros látnivalói igen megcsappantak. A kik barátjai a modern műiparnak, azok sok élvezetet nyerhetnek a Magyar Iparművészeti Társulat lakberendezési tárlatán és bazárjában eladásra kerülő tárgyakon, amelyek egyrészt a magyar művészeti ipar haladottságát dokumentálják, másrészt pedig arra tanítanak, hogy a művészet segítő kezével a lakásban a fáradt test pihenő helyét miként kell a lélek otthonává is varázsolni.

A Marosvásárhelyi ev. ref. egyházi dalkör. Kovács Pál karnagy vezetése alatt f. hó 25-én (szombaton) a Petri Zsigmond és társai Kossuth Lajos-utcai vendéglő kerthelyiségében a székelyföldi kirándulás költségeinek részbeni fedezésére, az ott előadandó darabokból bemutató dalestélyt rendez. Belépődíj személyenként 1 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A nemeszélu dalestélyre e helyen is felhívjuk a nagyközönség figyelmét.

Táncmulatság Szabédon. Szabédon, 1903. augusztus hó 1-én az iskola termeiben, az ottani unitárius templom javára kosaras, nyári táncmulatságot rendeznek. A rendezőség élén Rédiger Géza unitárius pap áll. A nemes célu mulatság iránt nagy az érdeklődés.

Rendőrkapitányunk figyelmébe. Több oldalról vettük a panaszt, hogy városunknak amugy is eléggé nyomorúságos szabad fürdőjében, az Erzsébetligetben, képtelenség tisztességes nőnek fürdeni, mert bizonyos férfiak nagyon is visszaélnék a természet adta jogokkal. Szóval kedvtelésből, vagy kíváncsiságból a nők és férfiak fürdőjét elválasztó deszkafal lappancsát felnyitogatják és a legszemérmelenebb módon gusztálgatják az ott fürdőző hölgyeket, fűszerezve pikáns megjegyzésekkel az ott látottakat. Kérjük a rendőrkapitány urat, hogy ezen a lehetetlen helyzeten változtasson, s azokat a nagyon kíváncsi urakat, kik a fürdözést panorámává,

őnhajtják átalakítani, büntesse meg szigorúan mert az ők eljárásuk igazán nem vall gavallérságra.

Felülfizetések. A szovátai fürdőtelepen a létesítendő „szegényházak” alapjára rendezett hangverseny rendezősége ezúton mond köszönetet és nyugtázza a felülfizetéseket. Felülfizettek: Nagy Sándor 9 kor., Sándor János, br. Mamsberg Sándor, gr. Béli Kálmán, br. Solymossy László dr. Jarend József 6—6 koronát, Éltető Albert, Illyés Lajos 5—5 korona, Csongvai Lajos, dr. Agyagásy Károly Deák Lajos, Gyöngyössi Réla 4—4 korona, Kondray János, dr. Sándor Balázs 3—3 korona, dr. Mezey Géza, Haader Sándor, Hájós Gyula, özv. Illyés Sándorné, Kovács Dezső, Agyagásy Vidor, Meztitz Mihály és Mór, Mikó Imréné, Tóth Ernőné, Körösy Sándor, Vay Béláné 2—2 korona, Köllő Ignác, Ágoston Ágoston, Gyárfás Károly, dr. Eötvös Gerő, Barabás Endre, Filep Albert, N. N., Kádár Andor, Lőte Vilmos, Ajtay Béla, Keresztes Aurél, Héjja Albert, Szántó Károly 1—1 kor., Incze Lajosné 40 fill. Petrőczy Gizella marosvásárhelyi fényképész Ajtay Béla utján a „szovátai sókárpatok”-ról készített levelezőlapok első 1000 példányát díjmentesen ajánlotta fel; Grün Vilmos marosvásárhelyi nyomdatulajdonos pedig a műsor és plakátok ingyen nyomásával járult a jótékony cselekedet.

Németnyelvű meghívó. Az aradi ezredparancsnokság Benedek Árpád hírlapírót, az aradi Függelenség szerkesztőjét valami katonai becsületügyben teendő tanúságtételre németnyelvű levélben hívta meg. Benedek Árpád erre lapja mai számában a következő nyitlívélben válaszol Dietrich ezredesnek:

Ezredes ur! Meghívást kaptam ma az ön névalírásával, melyet magánlevélnek kell tekintenem, mert olyasvalakihez, czimezték aki önökkel semmi néven nevezendő összeköttetésben sincs és éppen ezért, amit kérek tőlem, egészen szívességszámba megy. Ezredes ur én magyar ember vagyok, ön pedig egy magyarországi ezrednek parancsnoka, tehát joggal elvárhatom, sőt megkövetelhetem, hogy annak a nemzetnek a nyelvén beszéljen velem, amelynek a földjén él, amelynek én a fia vagyok, ön pedig a katonája. Ezredes ur bizonyára természetesnek fogja találni, hogy a németlelveire sem vétiven, sem más formában nem válaszolok s a jelzett időben az önök rendelkezésére nem állok. Magyar meghívásnak azonban bármikor szívesen eleget teszek. Hazafias üdvözléssel Benedek Árpád.

Nemes ségek

kikutatása, családják összeállítása és nemesi czimerek lefestése elfogadatik. — Czim a kiadóhivatalban. 21—30

Három koronáért Szováta és Korond fürdőre lehet menni.

Naponta kocsijarat indul reggeli 4 órakor a László-féle vendéglő elől Balavásárra, honnan a tovább szállítás vasuton történik Söváradiig s innen ismét kocsii áll a közönség rendelkezésére. A kocsibér személyenként Marosvásárhely—Balavásár között 1 korona, a vonat Balavásár—Sövárád között 1 kor. és végül Sövárád—Szováta szintén 1 korona. Így tehát az egész ut 3 koronába kerül. A visszajövetnél a kocsii a balavásári állomásról délután 3 órakor indul

Marosvásárhelyre s ugyanezen árak mellett. Jelentkezéseket esetleg előre is elfogad. *Bécsi József* bérkocsitulajdonos. 3—5.

TAVIRATOK.

— A „Székelység” eredeti táviratai. —

Képviselőház.

Apponyi beszéde.

(Bpest, 1903. jul. 21. d. u. 3 ó.)

Vége megszólalt a mai képviselőházi ülésen *Apponyi* Albert gróf is.

Nagy beszédében az obstrukció ellen szólt, feltárván azokat a nagy sebeket, melyeket az obstrukció okozott.

Elismerte, hogy a magyar vezérleti nyelvnek előbb—utóbb be kell következnie, mert az törvényben biztosított joga a nemzetnek, de ő most az időt ennek kivívására alkalmatlannak tartja.

Elismerte azt is, hogy az eddigi kormányok e tekintetben mulasztást követtek el, de a korona ebben nem hibás.

Beszéde végén kéri az ellenzék, hogy a harcot *halaszszák az őszre*, nehogy a nemzet *elvérezzék*. A jobb-oldal óriási tapsal honorálta *Apponyi* hatalmas beszédét.

Héderváry bukása.

(Bpest, 1903. jul. 22. délután 3 ó.)

Parlamenti körökben a *Héderváry* miniszterelnök helyzetét *lehetetlennek tartják*.

Bizonyosra veszik, hogy a miniszterelnök — *belátva küldetésének sikertelenségét*, — még a hét végén *Ischlbe* utazik, hogy *beadja Öfelségénél lemondását*.

A függetlenségi párt értekezlete.

(Bpest, 1903. jul. 22. d. u. 3 ó.)

A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt tegnap este a *Tóth* János aelnök elnöke alatt ülést tartott.

A pártkörből *kilépettek az ülésen kijelentették, hogy a pártkör kötelékébe visszalépnek*.

A Bakonyi indítványára *Tóth* Jánost a harcz idejére ügyvezető aelnöknek választották meg, *ki azt el is fogadta és átvette a párt ügykezelését*.

Felolós szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társszerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.



A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp

Ára 60 fillér. 149

Köszvény és csúzból eredő fájdalomok megszüntetésére legjobb és leggyorsabban ható szer a

Rheuma-kenőcs.

Ára és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas”

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bárhol hirdetett gyógyszer kaphatók és

megrendelhetők



— **Gyurka!** Ne henezegj a szép kabátoddal, mert az ipari szövetkezet szabó ipari csoportjánál abból a sok gyönyörű kelméből, ami ott raktáron van, nekem is tudnak olyat csinálni. — Ugyis tudom, hogy te is ott csináltattad.

Megyek nyomban magam is oda, mert ezen szövetkezetnél lehet a legjobban és legjutányosabban ruházkodni.



TELEFON 101. SZÁM.

ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátainak, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem. Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

Megrendelésre gyorsan és izléselesen készít:

Esküvői-, bál- és alkalmi meghívót díszes kivitelben. Névjegyek-, táncrendek- és eljegyzési kártyák a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.

A

„Székelység”
SZÉKELYTANÚGY
MAROS-TORDA
MAROSVÖLGY.
KIADÓHIVATALA.

Állandó raktár:

Községbiraskodási-, körjegyzői, halottkémi-, iskolai- és a róm. kath. lelkészi hivatal részére szükségelendő nyomtatványokból.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.

Hirdetéseket lapunk kiadóhivatala olcsó árban felvesz.

Husz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép ingyen a „Reményi” bazárban.

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban” egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után **életnagyságu ingyen arczképet kap.** Minden, még a legcsekélyebb összeg is egy fénykép b o n n a l lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva, az **életnagyságu arczkép.** — Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok! A Párisi áruház versenyárai:

Daczára a feltűnő szép ajándéknak, áraink az elismert legolcsóbbak. 1 pár női harisnya (a nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben kötött) csak 25 kr., férfi ugyanaz 19 kr. — 1 drb nyári trikkó ing (Svetter) 30 kr. és feljebb. — 1 drb férfi fürdő ing és nadrág 14 kr. és feljebb. — 1 drb gallér (5 réti, elismert legjobb gyártmány) csak 15 kr. — 1 pár kézelőfehér, 5 réti 18 kr., színtartó színes 19 kr. — 1 drb valódi Vaseline Glicerín szappan 12 kr. — Kalodont fogpaszta 27. Stomatín 27, Thimol 23 kr. — 1 drb nyári csokor 16 kr., 1 drb Regatta nyakkendő 23 kr., selyem 33 kr. — 1 drb selyem színházi sál 65 kr. — 1 pár Glacé keztü férfi vagy női, legjobb minőség 75 kr. — 6 drb valódi Linó kendő (legjobb minőség) 75 kr. — 1 drb Pivius selyem esőernyő 2 frt 25, 1 drb jó minőségű 1 frt 10 kr. — 1 drb Kopper alsónadrág csak 43 kr. — 1 drb szürke nadrág 50 kr. — 1 drb mosó kék ing 63 kr. — 1 drb Oksiford 43 kr. — L a b d á k árjegyzék szerint. — Baba javítások elfogadtatnak.

Alkalmos névnap, jutalom és nászajándékok. Vizes, boros és süős poharak, dohány-, szivar-, szivarka és pénztárcák. Női kötének 39 krtól, női ingek, bluzok 99 krtól. Fegyházban kötött harisnya 13 kr. Czerna keztü 16 kr. Férfi ingek nagy választékban. Cipők, levélpapírok dobozokban, sétatob ujdonságok. — Játék, diszmű és Norinbergi áruk nagy választékban. — Legolcsóbb árak.

a R E M É N Y I bazárban (gr. Lázár palota, átjáró-utcza 3-ik ajtó.

126

A Maros-csapói gazdaság Siculia székely iparcikkek fő bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Elt nagy forgalom csekély haszon!

Legszolidabb árak!

Figyeln! a cégre és nem mással összetéveszteni.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.